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1. Загальна інформація 
 
 
Назва курсу 

 
ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ 

 
Викладач ОРЛИК Світлана Владиславівна, доктор історичних наук, професор, професор кафедри Історії, археології, 

інформаційної та архівної справи 

 
Профайл викладача 

https://publons.com/researcher/1792776/svitlana-orlyk/ 
https://orcid.org/0000-0002-6280-9273 
https://scholar.google.com.ua/citations?hl=uk&user=Dv5CpHUAAAAJ&view_op=list_works&sortby=pubdate  

Контактний телефон 0954239599 
Е-пошта svitlana.orlik@gmail.com 
Фейсбук - 

Консультації очні – відповідно до затвердженого графіку консультацій; 
онлайн – е-листування, вебінари на платформі Zoom (за запитом здобувача) 

Система дистанційного 
навчання https://moodle.kntu.kr.ua/ 

 
 

2. Анотація до дисципліни 
Анотація курсу. Економічні аспекти історії України – це субдисциплінарний напрямок досліджень в історичній науці. Предметом дослідження 

якої є історичний процес економічного розвитку українських земель на мікро-, мезо-, макро- і глобальному рівнях; конкретні форми становлення, 
розвитку і функціонування економічних систем у різні історичні епохи з урахуванням національних, природних, політичних та інших особливостей, 
включаючи визначення її місця та ролі у міжнародній економіці. 

3. Мета і завдання дисципліни 
Мета: оволодіння здобувачами вищої освіти ІІІ науково-освітнього рівня системними теоретичними знаннями з історії економіки; формування 

системи знань з порівняльного історико-економічного аналізу моделей розвитку світового господарства; дослідження вітчизняного та зарубіжного 
господарського досвіду минулих поколінь у різних країнах та різні епохи щодо розвитку господарських занять, господарських форм і відносин на 
етнічних українських землях від найдавніших часів до сьогодення.  

https://publons.com/researcher/1792776/svitlana-orlyk/
https://orcid.org/0000-0002-6280-9273
https://scholar.google.com.ua/citations?hl=uk&user=Dv5CpHUAAAAJ&view_op=list_works&sortby=pubdate
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Основним завданням вивчення дисципліни є формування компетентностей (загальних, фахових), важливих для особистісного розвитку майбутніх 
фахівців.  

Загальні компетентності 
ЗК 07 Здатність до спілкування з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань та видів економічної 

діяльності). 
Фахові компетентності 

ФК 01 Здатність до розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності в галузі історичної науки. 
ФК 02 Здатність обирати найбільш релевантні, передові концепції, методи, методики та підходи в проведенні досліджень в галузі історії та  

археології. 
ФК 03 Здатність розробляти та здійснювати власні науково-дослідні проекти у сфері економічних аспектів історичного розвитку, які дають змогу 

розв’язувати значущі наукові та соціокультурні проблеми й сприятимуть переосмисленню існуючого або створенню нового знання. 
ФК 05 Здатність до продукування нових ідей і розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності. 
ФК 06 Здатність установлювати рівень об’єктивності фактологічної основи різних видів джерел та академічних текстів, визначати й оцінювати 

достовірність та репрезентативність інформації. 
ФК 07 Здатність визначати концептуальні аспекти дослідження сутності економічних процесів в історичному розвитку. 
ФК 08 Здатність працювати з різними нумізматичними джерелами, інформаційними ресурсами, отримувати, аналізувати та систематизувати 

інформацію з питань історії грошового обігу. 
 

4. Формат дисципліни 
Для денної форми навчання викладання курсу передбачає для засвоєння дисципліни традиційні лекційні заняття із застосуванням електронних 

презентацій, поєднуючи із практичними роботами; формат очний (offline / Face to face). 
 

5. Програмні результати навчання 
ПРН 05 Виокремлювати нерозв’язані проблеми й прогалини в історіографічному масиві. 
ПРН 06 Демонструвати здатність до використання сучасних методів пошуку, збору й оброблення інформації, аналізу та класифікації сукупності 

різновидових історичних джерел, достатніх для здійснення наукового дослідження. 
ПРН 07 Продукувати нові ідеї щодо розв’язання комплексних проблем у галузі професійної дослідницько-інноваційної діяльності. 
ПРН 08 Уміння планувати та реалізовувати на практиці оригінальне самостійне наукове дослідження з історії економічних процесів, нумізматики 

та грошового обігу, формулювати мету й завдання з теми наукового дослідження, визначати його пріоритети, проводити самостійне наукове дослідження 
яке має наукову новизну, теоретичну і практичну цінність та сприяє розв’язанню значущих соціокультурних проблем історичного процесу. 

ПРН 09 Здійснювати наукове дослідження у формі дисертаційної роботи на засадах критичного аналізу джерел та синтезу наукових нових знань і 
узагальнень та забезпеченої необхідним науково-довідковим апаратом для розв’язання важливої задачі в галузі історії та археології. 

ПРН 11 Застосовувати сучасні теоретичні та методологічні досягнення історичної науки, методи та інструменти наукової та педагогічної діяльності 
за фахом. 
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ПРН 12 Застосовувати вміння працювати в міжнародному контексті та здійснювати спільні проєкти у галузі історичної науки з європейськими та 
євроатлантичними інституціями. 
 

6. Обсяг дисципліни 
 

Вид роботи Кількість годин 
Лекції 26 

Практичні заняття 13 

Самостійна робота 81 
Разом 120 

 
7. Ознаки дисципліни 

 

Рік викладання Курс 
(рік навчання) 

Семестр Кількість кредитів 
/ годин 

Вид підсумкового 
контролю 

Нормативна / 
вибіркова 

2021/2022 1 1 4/120 екзамен нормативна 

 

8. Пререквізити 
Ефективність засвоєння змісту дисципліни «Економічні аспекти історії України» істотно підвищиться, якщо здобувач попередньо опанував та/або 

повторив матеріал дисциплін «Філософія науки», «Методологія наукових досліджень в галузі історії та методика підготовки дисертаційної роботи», 
«Історія України». 

9. Технічне й програмне забезпечення / обладнання 
Для викладання дисципліни «Економічні аспекти історії України» застосовується потужна матеріально-технічна база кафедри історії, археології, 

інформаційної та архівної справи: мультимедійні засоби, спеціалізовані комп’ютерні лабораторії, персональні комп’ютери, локальна комп’ютерна 
мережа, програмне забезпечення, вільний доступ до Інтернету, відкрита бездротова мережа Wi-Fi. 

 
10. Політика курсу 

Академічна доброчесність: Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, усвідомлювати 
наслідки її порушення. 

Відвідування занять: Відвідання занять – важлива складова навчання. Очікується, що всі здобувачі відвідають лекції і практичні заняття курсу.  
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Пропущені заняття повинні бути відпрацьовані не пізніше ніж за тиждень до залікової сесії. 
Поведінка на заняттях: Недопустимість: запізнень на заняття, списування та плагіат, несвоєчасне виконання поставленого завдання. 
 
При організації освітнього процесу в Центральноукраїнському національному технічному університеті студенти, викладачі та адміністрація 

діють відповідно до: «Положення про організацію освітнього процесу в ЦНТУ» (http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/The_provisions_of_company_profile.pdf); 
«Положення про організацію вивчення вибіркових навчальних дисциплін та формування індивідуального навчального плану здобувача вищої освіти» 
(http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/vibir.pdf); «Положення про дотримання академічної доброчесності науково-педагогічними працівниками та здобувачами 
вищої освіти ЦНТУ» (http://www.kntu.kr.ua/?view=univer&id=50).; «Положення про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої 
освіти у ЦНТУ». Режим доступу: http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/polozh_system_yakosti.pdf. 

 
11. Навчально-методична карта дисципліни 

 

 
Тема 

Кількість год. 
лекції практичні 

заняття 
самостійна 

робота 
Тема 1. Предмет, метод курсу "Економічні аспекти історії України". Предмет і принципи курсу. 
Джерела та історіографія економічної історії України. Теоретико-методологічні та джерелознавчі 
проблеми економічної історії України. Характеристика джерел і літератури. Періодизація економчної 
історії. 

1 1 6 

Тема 2. Греко -скіфська доба. Економічний лад грецьких міст-держави (колонії) Північного 
Причорномор’я (наприкінці VII - початку VI століття): Борисфен, Ольвія, Тіра, Ніконій, Керкінітида, 
Херсонес Таврійський, Пантікапей: зернове господарство, виноградарство, інші галузі рослинництва, 
тваринництво, промисли, ремесла та хатнє виробництво, торгівля. Господарство племен Степової Скіфії 
VI–IV ст. до н. е. 

 
2 

 
- 

 
6 

Тема 3. Римо-Сарматська доба. Економіка античних держав Надчорномор’я. Господарство сарматських 
племен. Господарство племен Зарубинецької та київської культур. Економічний розвиток племен 
Черняхівської культури. 

 
2 

 
1 

 
6 

Тема 4. Господарське життя Давньої Русі. Становлення феодальної економіки. Економічний розвиток 
східнослов’янських племен. Економічні фактори утворення державності на українських землях. 
Господарський розвиток Київської Русі. Процес феодалізації селян і земельні відносини. Данницькі 
відносини. Форми та характер землеволодіння. Міста та ремесло. Внутрішня торгівля. Зовнішньо-
економічні зв’язки. Головні торговельні шляхи. Грошовий обіг. Лихварство.  
Економіка українських земель періоду розвинутого феодалізму. Економічні причини феодальної 

2 1 6 

http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/The_provisions_of_company_profile.pdf
http://www.kntu.kr.ua/?view=univer&id=50)
http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/polozh_system_yakosti.pdf
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роздробленості Київської Русі. Господарство періоду феодальної роздробленості. 

Тема 5. Економічні процеси в Галицько-Волинській Русі. Економічний розвиток Галицько-Волинської 
держави. Загарбання українських земель іноземними державами. Господарський розвиток українських 
земель у складі Великого князівства Литовського та королівства Польського. Зростання феодального 
землеволодіння. Вотчини та «держави». Громади і дворища. Початок формування фільваркової системи 
організації сільського господарства. Розвиток міст, ремесла та промислів. Цехова система організації 
ремесла. Розвиток внутрішніх економічних зв’язків і зовнішньої торгівлі. 

2 1 6 

Тема 6. Економічне становище українських земель у складі Речі Посполитої (1569-1647р.). Основні 
тенденції економічного розвитку. Фільварки, торгівля а митна справа. Економіка українського села. 
Селянські дворогосподарства. Соціально-економічні відносини в українському місті. Зародження 
мануфактури. Південна колонізація та розвиток козацького господарства. 

2 1 6 

Тема 7. Економіка козацької України (1648 -1676р.). Економічна політика Б. Хмельницького та його 
наступників. Зміни в структурі соціально-економічних відносин. Види та форми господарсько-економічної 
діяльності. Торгівля, фінанси й грошовий обіг. 

1 1 6 

Тема 8. Господарство українських земель в умовах панування феодальної системи ( кінець ХVІІ–
ХVІІІ ст.). Економічний стан Лівобережної України в часи Гетьманщини. Економічна політика Петра І та 
її вплив на економіку України. Остаточне закріпачення селян у Лівобережній Україні у другій половині 
ХVІІІ ст. Зміна правового статусу козацтва. Посилення зв’язків поміщицького господарства з ринком. 
Зростання експлуатації селян і розповсюдження панщини. Поглиблення майнового і соціального 
розшарування селян та козаків.  
Об’єднання фінансової системи Лівобережної України з фінансовою системою Російської імперії. 
Економічний розвиток Запорізької Січі. Посилення позицій козацько-старшинської верхівки. Колонізація 
Запоріжжя та Причорноморських степів у Російській імперії. 
Економічний занепад українського Закарпаття. Економіка Галичини під владою Австрії. Реформи Йосипа 
ІІ. Економічний стан Буковини. 

2 1 6 

Тема 9. Криза феодально-кріпосницької системи та розвиток капіталістичних відносин у XIX ст. 
Загальна характеристика кризи феодально-кріпосницької системи господарства в першій половині XIX ст. 
Аграрна реформа 1848 р. у Західній Україні: економічні передумови, суть, результати. Сільське 
господарство й аграрні відносини на західноукраїнських землях (1848–1900 рр.). Основні положення 
селянської реформи 1861 р. в Російській імперії та особливості її реалізації у Східній Україні. Сільське 
господарство й аграрні відносини в пореформений період. 

2 1 6 
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Промисловість Східної та Західної України. Традиційні та нові галузі промисловості. Особливості 
промислового перевороту в Східній Україні. Нові промислові центри та райони. Іноземний капітал у 
промисловості й на транспорті. Залізничне будівництво. Фінанси і кредит. Грошова реформа царського 
уряду 1839–1843 рр. Банківсько-кредитна система. 
Тема 10. Господарство України наприкінці ХІХ – на початку XX ст. Сільське господарство й аграрні 
відносини. Зростання суперечностей в аграрному секторі України на рубежі двох століть.  
Столипінська аграрна реформа та її здійснення в Україні. Аграрне перенаселення та шляхи його подолання 
в Східній та Західній Україні. Зростання еміґраційних процесів. Розвиток промисловості в умовах 
індустріалізації. Концентрація промисловості та зростання монополістичних об’єднань. Особливості 
промислового розвитку в Західній Україні. Іноземний капітал. Кооперативний рух, його значення для 
господарства України. Фінанси і кредит. Грошова реформа царського уряду 1895–1897 рр. Банківсько-
кредитна система. 

2 1 6 

Тема 11. Господарство України у міжвоєнний період. Вплив Першої світової війни на економіку 
українських земель. Економічні програми національних урядів України (Центральної Ради, Гетьманату, 
Директорії, ЗУНР). 
Періодизація розвитку радянської соціалістичної економіки. Становлення радянської системи 
господарювання (1917–1921 рр.). Політика «воєнного комунізму» та специфіка її здійснення в Україні 
(1919–1921 рр.). Нова економічна політика і відбудова народного господарства України в 20-х роках.  
Індустріалізація народного господарства (1928–1937 рр.). Директивний характер народногосподарського 
планування. Промисловий розвиток України. Суцільна колективізація та її вплив на стан сільського 
господарства. Голодомор 1932–1933 рр. в Україні та його наслідки. Підсумки економічного розвитку 
України в 1917–1937 рр.  
Розвиток господарства західноукраїнських земель. Економічна політика Польщі, Румунії та 
Чехословаччини. Негативний вплив світової економічної кризи 1929–1933 рр. на економіку Західної 
України. Кооперативний рух. 

2 1 5 

Тема 12. Економіка України в роки Другої світової війни та повоєнної відбудови (1939–1950 рр.). 
Економіка України на першому етапі Другої світової війни. Зміцнення воєнно-промислового потенціалу. 
Поглиблення галузевої спеціалізації. Соціально-економічні наслідки приєднання західноукраїнських 
земель до УРСР. 
Початок радянсько-німецької війни. Перебудова народного господарства України на воєнний лад. 
Посилення централізації управління економікою. Евакуація. Окупаційна політика фашистського режиму. 
Економічна експлуатація українських земель. Втрати господарства і населення України в роки Другої 

2 1 5 
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світової війни. Відбудова народного господарства. Голод 1946–1947 рр. Грошова реформа 1947р. 
Соціалістична індустріалізація на західноукраїнських землях. 

Тема 13. Господарський розвиток України в 1950–1980-і роки. Україна в умовах кризи радянської 
тоталітарної системи і спроб її модернізації. Реформаторська діяльність М.Хрущова. Раднаргоспи. 
Освоєння цілинних земель. Структурні зрушення в народному господарстві. Загострення соціально-
економічної обстановки у першій половині 60-х років. Господарська реформа 1965р. Диспропорційний 
розвиток радянської економіки, її затратний характер. Зміст і причини застійних явищ в соціально-
економічному розвитку в 1970-х – першій половині 1980-х рр. Спроби реформування господарської 
системи в другій половині 1980-х років та їх невдача. 

2 1 5 

Тема 14. Економіка незалежної України. Стратегія, концепції та етапи ринкової трансформації 
національної економіки. Роль держави у становленні ринкових відносин. Спроби створення системи 
законодавчого регулювання економічної діяльності. Стан української економіки. Прорахунки й труднощі 
у виробленні та здійсненні незалежної економічної політики. 
Трансформація відносин власності. Структурна та інвестиційна політика. Розвиток промислового 
комплексу. Аграрна реформа. Розвиток агропромислового комплексу. Формування національної 
бюджетно-податкової, валютногрошової та банківсько-кредитної системи. Грошова реформа 1996р. 
Внутрішня та зовнішня торгівля. Роль і місце господарства України в світовому економічному розвитку. 
Співпраця України з міжнародними економічними організаціями. 

2 1 6 

Разом за семестр  26 13 81 

12. Система оцінювання та вимоги 

Критерії оцінювання знань і вмінь здобувачів визначені Положенням про організацію освітнього процесу в ЦНТУ (стор. 32-33).\ 
Види контролю: поточний, підсумковий. 
Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, усне опитування, письмовий контроль, тестовий контроль. 
Форма підсумкового контролю: екзамен.  
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Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти під час вивчення дисципліни «Економічні аспекти історії України» 
се

ме
ст

р 

мо
ду

лі
 Кількість балів за видами робіт Кількість 

балів за 
модуль 

Кількість 
балів на 

семестровий 
контроль 

Кількість 
балів за 
семестр лекції ПЗ СРС Модульний 

контроль 

1 1 - 10 5 5 20  
40 

 
100 1 2 - 10 5 5 20 

1 3 - 10 5 5 20 
 
Рівень знань оцінюється: 
«Відмінно» / «Зараховано» – здобувач вищої освіти досконало засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, 

основні положення наукових першоджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні 
знання у процесі аналізу практичного матеріалу, висловлює власні міркування стосовно тих чи інших проблем, демонструє високий рівень засвоєння 
практичних навичок. 

«Добре» / «Зараховано» – здобувач вищої освіти добре засвоїв теоретичний матеріал, викладає його аргументовано, володіє основними аспектами 
з першоджерел та рекомендованої літератури, має практичні навички, висловлює власні міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається 
певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або у процесі аналізу практичного матеріалу. 

«Задовільно» / «Зараховано» – здобувач вищої освіти, в основному, володіє теоретичними знаннями з навчальної дисципліни, орієнтується в 
першоджерелах  та рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність стабільних 
знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати їх з майбутньою 
діяльністю. 

«Незадовільно» / «Не зараховано» – здобувач вищої освіти не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає наукових фактів, визначень, 
майже не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі; відсутні наукове мислення, практичні навички не сформовані. Здобувачі, які не 
з’явилися на іспит без поважних причин, вважаються такими, що одержали незадовільну оцінку. 

 
Переведення підсумкової оцінки за вивчення навчальної дисципліни, вираженої у балах, в екзаменаційну (залікову) за національною шкалою та 

шкалою ЄКТС здійснюється за відповідною шкалою.  
  



11 
 

Шкала оцінювання 

Оцінка 
за 

шкалою 
ЄКТС 

Визначення 

Оцінка 
За національною 
системою (іспит, 

диференційований 
залік: курсова робота, 

практика) 

За 
національною 

системою  
(залік) 

За 
системою 

ЦНТУ 

A ВІДМІННО – відмінне виконання лише з незначною кількістю 
помилок 5 (відмінно) Зараховано 90 – 100 

B ДУЖЕ ДОБРЕ – вище середнього рівня з кількома помилками 
4 (добре) Зараховано 

82 – 89 
C ДОБРЕ – в цілому правильна робота з певною кількістю грубих 

помилок 74 – 81 

D ЗАДОВІЛЬНО – непогано, але зі значною кількістю недоліків 3 (задовільно) Зараховано 64 – 73 
E ДОСТАТНЬО – виконання задовольняє мінімальні критерії 60 – 63 

FX НЕЗАДОВІЛЬНО – потрібно попрацювати перед тим, як 
перескласти 2 (незадовільно) Не зараховано 35 – 59 

F НЕЗАДОВІЛЬНО – необхідна серйозна подальша робота 1 – 34 
Критерії оцінювання знань і вмінь здобувачів визначені Положенням про організацію освітнього процесу в ЦНТУ (С. 28-31). 

 
13. Рекомендовані джерела та література: 

1. Археологія України : підруч. для студ. іст. спец. ВНЗ / І. С. Винокур, Д. Я. Телегін, наук. ред. С. В. Трубчанінов. Тернопіль: Навчальна книга - 
Богдан, 2008. 479 с. URL: http://irbis-nbuv.gov.ua/ulib/item/ukr0000013444  
2. Базильчук Г.К. Словник-довідник з історії. К.: Міжрегіон. акад. упр. персоналом, 2005. 368 с. URL : http://maup.com.ua/ua/navchannya-u-
maup/library/pidruchniki/gumanitarni-prirodnichi-disciplini/slovnik-dovidnik_z_istorii.html 
3. Білецький Л. Руська правда й історія її тексту. Вінніпег, 1993. URL : http://litopys.org.ua/bilets/bil.htm 
4. Верстюк В.Ф., Дзюба О.М., Репринцев В.Ф. Україна від найдавніших часів до сьогодення. Хронологічний довідник. К., 2005. 718 с. 
5. Верменич Я. В. Феномен пограниччя: Крим і Донбас в долі України / Відп. ред. В. А. Смолій. НАН України. Інститут історії України,. К.: Інститут 
історії України, 2018. 369 с. URL: http://resource.history.org.ua/item/0013745 
6. Власюк І. М. Економічні наслідки Столипінської аграрної реформи на Правобережній Україні (1906-1914 рр. ). Український селянин. 2006. Вип. 
10. С. 32-35. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ukrsel_2006_10_10  
7. Геродот. Історії у дев’яти книгах / перекл. А.Білецького. К.: Наукова думка, 1993. Книга IV: Мельпомена. С.180-228. URL : http://www.ae-

http://irbis-nbuv.gov.ua/ulib/item/ukr0000013444
http://maup.com.ua/ua/navchannya-u-maup/library/pidruchniki/gumanitarni-prirodnichi-disciplini/slovnik-dovidnik_z_istorii.html
http://maup.com.ua/ua/navchannya-u-maup/library/pidruchniki/gumanitarni-prirodnichi-disciplini/slovnik-dovidnik_z_istorii.html
http://litopys.org.ua/bilets/bil.htm
http://resource.history.org.ua/item/0013745
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ukrsel_2006_10_10
http://www.ae-lib.org.ua/texts/herodotus__historiae_4__ua.htm
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lib.org.ua/texts/herodotus__historiae_4__ua.htm 
8. Головко О.Б. Князь Роман Мстиславич і його доба. Нариси історії політичного життя Південної Русі XII – початку XIII століття. К., 2001. URL : 
http://chtyvo.org.ua/authors/Holovko_Oleksandr/Kniaz_Roman_Mstyslavych_ta_yoho_doba/ 
9. Головко О.Б. Корона Данила Галицького: Волинь і Галичина в державнополітичному розвитку Центрально-Східної Європи раннього та 
класичного середньовіччя. K.: ВД «Стилос», 2006. 575 с. URL : http://chtyvo.org.ua/authors/Holovko_Oleksandr/Korona_Danyla_Halytskoho/ 
10. Голод 1932-1933 років на Україні: очима істориків, мовою документів / упор. Р.Я.Пиріг. К., 1990. 605 с. URL: http://history.org.ua/LiberUA/5-319-
00827-9/5-319-00827-9.pdf 
11. Грушевський М. Історія України – Русі : в 11 т. 12 кн. К., 1991-1998. URL : http://izbornyk.org.ua/hrushrus/iur1.htm 
12. Грицак Я. Нариси з історії України. Формування української модерної нації. К., 2000. 249 c. URL : http://irbis-nbuv.gov.ua/ulib/item/UKR0000797 
13. Давня історія України: в 3 -х томах / Голова ред. кол. П.П. Толочко. К.: Наукова думка. Том 3. Слов'яно - Руська доба. К., 2000. 695 с. 
14. Даниленко В. М. Україна в 1985 -1991 pp.: остання глава радянської історії. K.: Інститут історії України, 2018. 278 с. 
15. Декларація про державний суверенітет України. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12 
16. Дещинський Л. Є. Історія України та її державності. Львів: Вид-во Національного ун-ту "Львівська політехніка", 2005. 383 с. 
17. Ділова документація Гетьманщини ХУІІІ ст. : збірник документів / упор. В. Горобець К., 1993. 392 с. URL : 
http://resource.history.org.ua/item/0008928 
18. Другий (Волинський) статут Великого князівства Литовського 1566 року. Мінськ, 2003. С.35-263. URL : http://litopys.org.ua/statut2/st1566.htm 
19. Економічна історія України: Історико-економічне дослідження: в 2 т. / [ред. рада: В. М. Литвин (голова), Г. В. Боряк, В. М. Геєць та ін.; відп. ред. 
В. А. Смолій; авт. кол.: Т. А. Балабушевич, В. Д. Баран та ін.]. К.: Ніка-Центр, 2011. Т. 1. 696 с. URL : http://history.org.ua/LiberUA/978-966-521-572-1/978-
966-521-572-1.pdf  
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